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Dohledový úřad vydal výroční zprávu za rok 2022, během něj udělil pokuty za 1,6 milionu 

25. dubna 2023, Brno 

Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí vydal výroční zprávu za rok 2022, ve 
kterém udělil pokuty v souhrnné výši 1 611 000 korun. Nejvyšší činila 60.000 korun. Mezi nejčastější důvody 
pro udělení sankce patřilo nepředložení výročních zpráv nebo chyby ve volebních kampaních. Výroční 
zpráva je k nalezení zde. Nabízí podrobnosti nejen ke správním řízením a sankcím, ale například i ke 
kontrolám politických subjektů nebo obdrženým podnětům. Obsahuje také průběžnou zprávu k 
prezidentským volbám, kterým se ale Úřad bude více věnovat až v letošním roce. 

Úřad loni zahájil 103 správních řízení. Zároveň jich bylo ve stejném roce 127 pravomocně ukončeno. Rozdíl 
způsobuje zahájení některých správních řízení už v roce 2021 nebo společná řízení pro více přestupků. K 
pokutě Úřad přistoupil v 88 případech, v dalších zvolil napomenutí nebo řízení zastavil. 

Více než 40 ukončených přestupkových řízení se týkalo porušení povinností při hospodaření politických 
stran a politických hnutí. „Bylo to zejména z důvodu nepředložení výročních finančních zpráv za rok 2021 v 
zákonem stanovené lhůtě nebo neodstranění jejich nedostatků ve lhůtě stanovené Úřadem,“ uvedl předseda 
Úřadu František Sivera. 

Dalších 36 přestupkových řízení se vztahovalo k chybám ve volební kampani do Senátu. Čtyřicet čtyři 
ukončených řízení mělo souvislost s kampaní u voleb do Poslanecké sněmovny v roce 2021, přičemž zde 
padla i loňská nejvyšší pokuta 60.000 korun. Téměř dvacítka přestupkových řízení souvisela s kontrolami 
podle kontrolního řádu a měla různé důvody, například porušení zákona o sdružování v politických stranách 
nebo v pěti případech neposkytnutí součinnosti v rámci kontrol. 

Pro srovnání lze uvést počet zahájených správních řízení za celou dobu fungování Úřadu. Předloni zahájil 
267 správních řízení, v roce 2020 celkem 207. O rok dříve jich bylo 203, v roce 2018 zahájil 246 správních 
řízení a v roce 2017, kdy tehdy nově vzniklý zahájil činnost reálně až ve druhé polovině roku, bylo započato 
152 správních řízení. 

Za Úřad vybírá a vymáhá pokuty v rámci dělené správy Celní úřad. Z jeho údajů vyplývá, že z loňských 
sankcí v celkové výši přesahující 1,6 milionu bylo zaplaceno 1 078 009 korun, což jsou asi dvě třetiny z 
celkové částky. Z 88 pokut bylo zcela nebo částečně uhrazeno či vymoženo 58 pokut.  

 

mailto:podatelna@udhpsh.cz
https://www.udhpsh.cz/
https://www.udhpsh.cz/dokumenty-uradu

